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SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAȚIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

Mai 2023 

Matematică 

 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la zece a punctajului 

total acordat pentru lucrare.  

 

SUBIECTUL I ȘI SUBIECTUL al II-lea:  

• Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie cinci puncte, fie zero 

puncte.  

• Nu se acordă punctaje intermediare.  

 

SUBIECTUL al III-lea  

• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător.  

• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parţiale, în limitele punctajului indicat în barem.  

 

SUBIECTUL I                     (30 de puncte) 

1.  b)  5p  

2.  a)  5p  

3.  b)  5p  

4.  d)  5p  

5.  c)  5p  

6.  b)  5p  

 

SUBIECTUL al II - lea                   (30 de puncte) 

1.  a)  5p  

2.  d)  5p  

3.  d)  5p  

4.  b)   5p  

5.  b)  5p  

6.  d) 5p  

 

SUBIECTUL al III – lea                                                                                  (30 de puncte) 

 

1.  
a) 1200 : 120 = 10 rochii;   10 + 

50

100
 ∙ 10 = 15 bluze 

1200 + 15 ∙ 70 = 1200 + 1050 = 2250 ≠ 1800 

Deci, nu este posibil ca suma obținută din vânzarea rochiilor să fie 1200 lei. 

 

1p 

1p 

b) Fie x = numărul de bluze vândute și y = numărul de rochii vândute.  

1p 
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70x + 120y = 1800  

x = y + 
50

100
 ∙ y   x = 

3𝑦

2
  y = 

2𝑥

3
 

Înlocuim în prima relație și obținem 70x + 120 ∙  
2𝑥

3
 = 1800 

Deci x = 12 

 

1p 

 

 

 

 

1p 

2. a) E(x) = 1 + 4x + 4x2 – x2 – 3x + x + 3 – 2 – 2x2 + 4x  

E(x) = x2 + 6x + 2, pentru orice număr real x 

1p 

 

1p 

b) E(x) = x2 + 6x + 9 – 7 = (x + 3)2 – 7 

(x + 3)2 ≥ 0 => (x + 3)2 – 7 ≥  – 7 

Deci, valoarea minimă a lui E(x) este  – 7, unde x este număr real. 

1p 

1p 

1p 

3. a) f(1) = 2∙1-1 = 1, f(2) = 2∙2-1 = 3, f(3) = 2∙3-1 = 5; 

f(1) + f(2) + f(3) = 1+3+5 = 9 

1p 

1p 

b) Gf ∩ Ox:  f(x) = 0  2x-1 = 0  x = 
1

2
, deci avem A ( 

1

2
, 0) 

Gf ∩ Oy: x=0, f(0) = 2∙0 -1 = -1, deci avem B (0, -1) 

OA = | 
1

2
 – 0 | = 

1

2
;    OB = | -1-0 | = 1; AB = √(0 −  

1

2
)

2

+ (−1 −  0) 2 = 
√5

2
 

d(O, Gf) = d(O, AB) = hO în ΔAOB, dreptunghic în B = 
𝑂𝐴 ∙ 𝑂𝐵

𝐴𝐵
 = 

1

2
 ∙ 1

√5

2

 = 
√5

5
 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

4. 
a) ΔMNP dreptunghic în M: tgN = 

𝑀𝑃

𝑀𝑁
  tg60 = 

24√3

𝑀𝑁
  √3 = 

24√3

𝑀𝑁
  

MN=24cm 

Q este mijlocul lui MP, R este mijlocul lui NP, deci QR linie mijlocie în ΔMNP 

QR = 
𝑀𝑁

2
 = 

24

2
 = 12 cm 

 

b) Fie QS Ʇ RM, S ∈ MR și QT Ʇ RP, T ∈ RM;  

Cum QR || MN, MN Ʇ MP => QR Ʇ MP => ΔPQR și  ΔRQM dreptunghice în Q 

QP=QM=
𝑀𝑃

2
 =12√3 cm. ∠N=60 °=>∠P=60°=>MN=

𝑃𝑁

2
 => PN =2MN = 

48cm. 

MR mediană => MR = 
𝑃𝑁

2
 = 24cm. RP = RN = 

𝑃𝑁

2
 = 24cm 

QS = 
𝑄𝑅 ∙ 𝑄𝑀

𝑅𝑀
 = 

12 ∙ 12√3

24
 = 6√3 𝑐𝑚;   QT = 

𝑄𝑅 ∙ 𝑄𝑃

𝑅𝑃
 = 

12 ∙ 12√3

24
 = 6√3 𝑐𝑚 

Deci, 
𝑑(𝑄,𝑀𝑅)

𝑑(𝑄,𝑅𝑃)
 = 

𝑄𝑆

𝑄𝑇
 = 1 

  

 

 

 

1p 

 

1p 

1p 

5.  a)  Teorema lui Pitagora  în ΔBAD dreptunghic în A: BD2 = AD2 + AB2 = 150  

Deci BD = 5√6 𝑐𝑚. 𝐶𝑢𝑚 𝐴BCD dreptunghi, AC = BD = 5√6 𝑐𝑚. 

1p 

1p 
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b) Teorema lui Pitagora  înΔDAM dr.în A: DM2= AD2 + AM2 = 75, (AM = 
𝐴𝐵

2
 = 

5 cm). Deci DM = 5√3 𝑐𝑚. AM2=MN∙DM și AD2=DN∙DM (Teorema catetei în 

ΔDAM),  

de unde MN =  
5√3

3
 cm și DN = 

10√3

3
 cm 

∠NMA≡∠NDC(alt.int.),
𝑁𝑀

𝑁𝐷
 = 

𝐴𝑀

𝐷𝐶
 = 

1

2
=>(LUL)ΔNMA~ΔNDC=>∠ANM≡∠DNC= 90° 

∠ANC = ∠AND +  ∠DNC = 90°+90° = 180° => D,N,C coliniare 

  

 

 

1p 
 

1p 
 

1p 

6.  a) Teorema lui Pitagora în ΔVOA dr. în O:VA2=VO2+OA2,de undeOA=2√2 cm 

OA = 
𝐴𝐵√2

2
 => AB = 4cm; AABCD=AB2=16cm2 

VVABCD=
𝐴𝑏 ∙𝐻

3
 = 

16 ∙ 6

3
 = 32 cm3 

 

 

1p 

 

1p 

b) (MBC) ∩ (ABC) = {BC}. Fie N mijlocul lui BC  

∠MOB≡∠MOC=90°, MO=MO, OB=OC=>(CC) ΔMOB≡ΔMOC=>MB=MC 

=> ΔMBC isoscel, MN mediană, deci MNꞱBC 

ON mediană în ΔOBC, darΔOBC isoscel, deci ONꞱBC. 
𝑉𝑀

𝑉𝑂
 = 

2

3
 =>VM=4cm; OM=VO-VM=6-4=2 cm.OM=

𝐴𝐵

2
 =2 cm 

Deci ΔMON dreptunghic isoscel (pentru că MOꞱON 

Așadar ∠ ((MBC), (ABC)) = ∠(MN, ON) = ∠MNO = 45° 

 

 

 
 

1p 

 

 

1p 

1p 
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